www.physamath-cochez.be EN ROUTE VERS L’AVENTURE

9. Transformations du plan

QUESTION z —

ECRIS le numéro de la figure dans laquelle un triangle est I'image de l'autre par la
symétrie orthogonale d’axe d.

Figure 1 Figure 2

N \\Q

Figure 3

\\\

"QUESTION

CE1D 2012 O10 item 20 R FS31

< by

ECRIS le numéro de la figure dans laquelle un bateau est 'image de I'autre par une
symétrie orthogonale.

-

Fijurc e —————
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QUESTION 3 — K

\

\
O

N
\

N e\
N\
Q

! /
A / / Pl \ ¢
-~ Hi / W
Ol /
G'/ / Vv
-~ N /
/ Y
M /
7 T
S-/
~
] o
ECRIS le nom et I'(les) élément(s istique(s) d’'une transformation du plan qui
applique :
= Le triangle LQK sur lestriangle JEK.
= Le trapeze ABI sur‘e apeze NOVT.

QUESTION 4 —
Y

e nom du quadrilatére qui correspond a I'affirmation suivante :

« &b diagonaba sont a0 aonls axea de aymétnie. »
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QUESTION 5’ — X3

La figure suivante est constituée de trapezes isométriques.
A B C D

2
COMPLETE les phrases suivantes. (0

= La transformation du plan qui a I@trapéze 2 sur le trapéze 6 est

PLAC ntre O de la symétrie centrale qui applique le trapéze 3 sur le trapéze 5.

TRACE en couleur les axes de symétrie de la figure ADHNKG.

. _____________________________________________________________________________________________________|
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QUESTION é — 1

N :
%,
F< 0 >CQ
\0
S

v U
COMPLETE. %
a) L’image du point F par la symétrie ‘ort nale d’axe BE est

la symétrie centrale de centre O est

b) L'image du segment [A
anslation qui applique le point F sur le point O est

c) L’'image du poin par‘

d) L'axe de lasy ie qui applique le triangle AOF sur le triangle COD est
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QUESTION —

Les points notés sur ce cercle sont les sommets d’un octogone régulier.

E ~ N
» DETERMINE l'image du triangle OBC par Ia rotation de ce Qmphtude +90°.
Triangle @ ..., @

= ECRIS le sens et 'amplitude de I'angle de la rot de centre O qui appligue le point

F sur le point C. %

voitures : une voiture blancm e voiture noire.

D —

-~ D

La voiture noire passe de la position B a la position L.
CARACTERISE la rotation qui correspond a ce mouvement.
Amplitude ...
SENS & i

http://www.celd-math.be/ Mme Cochez ARU2 CEI1D Mathématiques(2010-2021) Transformations du plan 154



http://www.physamath-cochez.be/
http://www.ce1d-math.be/

www.physamath-cochez.be EN ROUTE VERS L’AVENTURE

QUESTION q — X

/\ Q‘QQ’

= CONSTRUIS le point A image du point M pour la transl%applique le point O
sur le point T.

= CONSTRUIS le point B image du point T par la ie orthogonale d’axe MO.

N
Damien a commencé a trace%A
symeétrie.
TERMINE cette figure. .0~ N\

N
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QUESTION 1 1 — X3

UK 2
0%

L 4
La partie du pavage représentée ci- est constituée de losanges tous identiques

au losange ABCD. Le triangle@é latéral.
= On appelle T la transl i applique le point B sur le point E.

HACHURE en rouge I'im

du losange ABCD par la translation 7.

= On appelle etrie centrale de centre B.

HACHU leu I'image du losange ABCD par la symétrie centrale §.

. n le R la rotation de centre D qui appligue le point B sur le point A.

HA RE en vert 'image du losange ABCD par la rotation R.

= DETERMINE (sans mesurer) 'amplitude de I'angle de la rotation R.

Amplitude de larotation R = ...........ccooeeeeeeiiinnnnnnnn.

JUSTIFIE ta réponse.
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QUESTION | 2 -

Vi
Y
- ] I
»
i 4] e )
- El I N —
ol il I
- ay N
L o) L
-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 Qo 1 1z i3 & 15 1§ l?'}
- = S
- - N — ;
- e . S —
- o S
R A A R A R R
= SITUE le point P de coord
= SITUE le point
= ECRISles
Coordon
= ECR ordonnées de A’, image du point A par la symétrie centrale de centre O.
0 eesde A’ (... reeeees )
= EC les coordonnées de B’, image du point B (124 ; —216) Item 62

par la symétrie centrale de centre O.

Coordonnéesde B’: ( ......... D )
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QUESTION 13 —

Le point E est 'image du point B par la symétrie centrale de centre A.
Le point F est 'image du point C par la symétrie centrale de centre A.

F
DETERMINE la nature du quadrilatére BFEC. N

JUSTIFIE ta réponse par une propriété. %

CE1D 2011 O item RFS31

-

C La hauteur [AC] du triangle BCD mesure
‘§‘ La longueur du segment [AB] vaut 3 cm.
\ § CONSTRUIS un agrandissement de la figure

‘ !
B “ A D en prenant 4,5 cm pour mesure de [AB].

. __________________________________________________________________________________________________|
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QUESTION 15 —

Le segment [A’B’] est un agrandissement du c6té [AB] du trapeze rectangle ABCD.
CONSTRUIS A’B'C’D’, image de ABCD par cet agrandissement.

El

Al

4..
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'QUESTION 16 —

CONSTRUIS un triangle isocele TR/ de base [TR] si
®  |e point R est I'image du point T par la symétrie orthogonale d’axe d ;

= |e point C est le centre du cercle circonscrit a ce triangle.

"QUESTION

CONSTRUIS une'f e A

BI

D
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'QUESTION 1 g — X3

La figure ci-dessous est composée de triangles équilatéraux numérotés de 1 a 8.
A

@
: H %,
°?°G$\\’Q

o o '

h g

mations du plan qui applique le triangle © sur le triangle @

est o rotadi e Dot d'ampeuud@ ~00°.

= une des transformations du plan qui applique le triangle @ sur le triangle @

est
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'QUESTION 19 — I

La figure ci-dessous est constituée de 6 losanges superposables.
K A

E

= HACHURE en bleu I'image du losange J par la symétrie d’axe AG.

= HACHURE en vert I’ima FO par la symétrie de centre O. /1
= DETERMINE l'image d translatlon t qui applique le point H sur le point D.
Image de | : /1

= On appelle R ion‘de centre O qui applique B sur J.
HACHUR

DETER

age du triangle FED par la rotation R. /1
‘amplitude de 'angle de la rotation R.

de I'angle de la rotation R :

COMPLETE.

= Un quadrilatére qui a un centre de symétrie mais pas d’axe de symétrie

= «Un quadrilatere dont les diagonales sont les seuls axes de symétrie
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QUESTION 21 — X

ABCD est un carré.

Le point O est I'intersection des diagonales.

A B
\

COMPLETE en n'utilisant que les points A, B, C, D, O. \
m Sop(B) = %
= R +0(B)=D
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'QUESTION 25 —

La translation de vecteur XP applique le rectangle XYZW sur le rectangle PQRS.

Périmatre PORS = 14 Q’

CALCULE la distance |SR). @ )

¢

ECRIS tous tes calculs.

JU ta démarche par un invariant.
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'QUESTION 24 —

Le point A" est I'image du“point A par la symétrie orthogonale d’axe d.

CONSTRUIS le point B, image du point B, par cette symétrie orthogonale.
LAISSE tes constructions visibles.

A

A B

\

H G
-

JUS que l'image du trapéze ABCD par la translation tn’est pas le trapéze EFGH
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"QUESTION 2@ .

COLORIE le minimum de cases pour que la figure ci-dessous admette le point O pour

—————————— ————Tr s m— s ———T————T————n

1 1 1 1

1 1 1 1

1 1 1 1

1 1 1 1

- ————t————t-—— ————

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

I I I 1 I

I I I 1 I

————r—— e —_—
|

centre de symétrie.

e ——————
o

1 1 1
1 1 1
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1
—_——— ——— e e e
1 1
1 1

s

"QUESTION 27 — 13

La figure ci-dessous est formée de 16 triang

ometriques.

» HACHURE l'image du triangle FKE par la symétrie d’axe GC.

= TRACE un vecteur de la translation qui applique le segment [FK] sur le segment [OB].

= DETERMINE I'amplitude de I'angle de la rotation de centre R qui applique le triangle
GJF sur le triangle HSG.
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— B

La droite d est un axe de symétrie du rectangle ABCD. (0'
Le point E est le milieu du segment [AH].

Le point F est le milieu du segment [HB].

DETERMINE la nature compléte (nom + cara ique) du quadrilatére EFCD.
ECRIS tout ton raisonnement.

¥
$ R
o
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"QUESTION 29 — 15

La figure ci-dessous représente un hand spinner.

& @) ¢?

CONSTRUIS, en vert, I'axe de la symétrie applique le point B sur le point C.
CONSTRUIS le point B', image par la rotation de centre D et d’amplitude
Le hand spinner réalise @ plus de 2 tours sur lui-méme dans le sens positif.
Le point C se trouve@lors exactement a la position initiale du point A.

DETERMINE le n to?al de degrés effectué par le hand spinner lors de cette

rotation. S
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"QUESTION 50 —

Le point A" est I'image du point arla symétrie centrale de centre C.
CONSTRUIS le point B', B par cette symétrie centrale.
LAISSE tes constructi

$ R
&
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